

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

La ok La

1978. január 18.

- 59. időjárásjelentés
- 60. áramkimaradások
- 61. hazaérkezett római rudolf
- 62. hírjegyzék

22.10./-ok

- . . -  
- v é g e -  
- 50 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

22.12./-ok

22  
P

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

cs ü t ö r t ö k

bb 1. egészségügyi felmérés 50.000 lakossal - általános vizsgál-  
lat áprilistól

i dg/tr-ju bc La

1978. január 19.

nagyszabásu felmérést készítenek elő azzal a céllal, hogy a korábbinál részletesebb képet kapjanak a lakosság egészségi állapotáról, - jelentette be a közelmúltban tartott sajtótájékoztatón az egészségügyi miniszter. az előkészületek helyzetéről kért tájékoztatást az mti munkatársa dr. balog jánostól, az egészségügyi minisztérium főtanácsosától.

- az általános megbetegedési vizsgálat mintegy 50 ezer állampolgárt érint és két ágon hajtjuk végre - mondotta. - ilyen nagyszabásu vizsgálatra hazánkban még nem került sor, sőt nemzetközileg is egyedülálló adataiból tudományos megalapozottságu következtetéseket vonhatunk majd le a lakosság egészségi állapotára. a vizsgálat egyik ága statisztikailag megbízható mintavételre alapul, s ezzel kapcsolatban az ország egész területéről mintegy 25.000 állampolgár közreműködésére számítunk.

/ folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / egészségügyi ... 1. folyt./-ju

első lépésként a ksh kérdező biztosai már megkeresték az érintett állampolgárokat, és rögzítették a szükséges alapadatokat. nagyjából már azt is tudjuk, hogy mennyien nem kívánnak részt venni ebben az önkéntes felmérésben, és örömmel mondhatom: nagyon kevesen. a további munka már az egészségügyi dolgokra hárul: a részletes felmérés április elsején indul. az érintett körzeti ápolónők egy teljes évig havonta meglátogatják a felmérésben részvevő lakosokat, kérdésekre kérnek választ. az egészségügyi kérdőíven egyebek között rögzítik az illetők különböző egészségügyi panaszait betegségeiket, az állapotukban történt változásokat, az orvoshoz fordulás időpontjait. stb. a körzeti orvosokat is felkértük, kapcsolódjanak be a munkába és fokozottan kísérik figyelemmel az érintett állampolgárok állapotát. a 13. hónapban szűrővizsgálattal győződünk meg arról, hogy nem szenved-e valaki olyan rejtett betegségben, amelyre az év során nem derült fény. ezzel egyidejűleg orvostanhallgatók, szigorló orvosok a különböző egészségügyi intézményekben 5 évre visszamenőleg kigyűjtik a mintavételben részvevő lakosok betegségére vonatkozó adatokat.

bb 1. egészségügyi felmérés 50.000 lakossal - általános vizsgálata - a felmérés másik ága - amely ugyancsak 25.000 embert érint -, ugynevezett zárt települési vizsgálat, amelyben balassagyarmat, valamint baranya és hajdu-bihar megye néhány településének teljes lakossága érintett. hajdu-biharban a vizsgálat lényegében már be is fejeződött, balassagyarmaton és baranya megyében pedig április 1-én indul. a 13. hónapban ezeken a területeken is elvégzik az általános szűrést. végül az összesen mintegy 50 ezer állampolgártól kapott válaszokat számítógépen dolgozzuk fel.

az egészségügyi miniszter, az elköszültek helyzetéről kért tájékoztatást - balassagyarmaton és a két megyében hasonló vizsgálatot a hatvanas évek elején már folytattunk, s így most pontosan feltárhathatjuk az egészségi állapotban azóta bekövetkezett változásokat. az évenkénti folyamatos adatszolgáltatásokból és a tapasztalatokból sok mindent tudunk: például mind többen betegszenek meg a keringési rendszer betegségeiben, s a daganatos betegségek számszlopai is nőnek. bizonyos fokig meglepetésszerű volt azonban az a felismerés, hogy napjainkban megállt az átlagos életkornövekedés, stagnált a 40-50 év közötti férfiak halálozási aránya. a vizsgálat során arra is törekszünk, hogy ezekre a kérdésekre is pontosabb választ kapjunk.

// folyt. köv.//

- 2 -

bb 1. / egészségügyi ... folyt./-ju

- a felmérés során nemcsak a megbetegedéseket vesszük számba, hanem azokat az egészségügyön kívüli tényezőket is, amelyek befolyásolják az egészségügyi állapotot. a felméréseknél a településviszonyokból indulnak ki, de vizsgálják egyebek között a lakosság egészségügyi kulturáltságát, a lakóhelyi és a munkahelyi körülményeket, az ivóvizellátást, a táplálkozási szokásokat, a környezeti ártalmak szerepét, a környezetvédelem helyzetét.

- az adatok feldolgozása után az egész országra és lakosságra érvényes képet kapunk az egészségi állapotról, s megbízható prognózist állíthatunk fel a következő 10-15 esztendőre. az egészségügy fejlesztését így meg megalapozottabban tervezhetjük meg - mondotta befejezésül dr. balog jános. /mti/

-.-

bb 2. magyar filmek külföldi televíziókban és filmszínházakban

i mir/gk-ju bc la

1978. január 19.

többforgalmazási cég és televíziós társaság vásárolt ismét magyar filmeket. a kubai icaic filmforgalmazási vállalat négy játékfilmet - gaál istván: legato, fábrí zoltán: magyarok, esztergályos károly: kísértés és mészáros mártá: ők ketten című alkotását - vette meg, a vietnami filmforgalmazási vállalat pedig radnódy lászló: árvácska című filmjének több kópiájára jelentett be igényt. a román televízió 14 magyar rövidfilmet és tévéprodukción - közöttük a „játék az életért”, a „helyünk a világban”, a „fejezetek az emberi agyról”, és a „sport, ritmus, zene”, című alkotások, valamint a „mazsola és tádé”, című televíziós rajzfilmsorozat 15 epizódját, a jugoszláv televízió pedig 24 animációs, 16 zenei és táncfilmet, továbbá „a kockásfülű nyul”, című mesesorozat 26 epizódját vásárolta meg. *J. film*

a tunéziai saptec filmforgalmazási cég mészáros mártá: kilenc hónap című filmjét, a francia citevox cég felujításra, fábrí zoltán: körhinta című filmjét, a holland gofilex cég dargay attila „ludas matyi”, rajzjátékfilmjét, az ugyancsak holland film international filmforgalmazási vállalkozás pedig andrás ferenc: veri az ördög a feleségét és mihályffy imre „pókháló”, című filmjét vette meg.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 2. / magyar filmek ... folyt./-ju

a finn televízió zsúrsz éva „Ősziverseny,, és gaál istván „naponta két vonat,, című tévéfilmjét és a „segítsetek! segítsetek!,, című tévéprodukciót vásárolta meg, a norvég televízió a ludas matyi rajz-játékfilmjét, az izlandi televízió pedig zolnay pál, bacsó péter egy-egy és gaál istván két játékfilmjét - a „fotográfia,, a „harmadik nekifutás,, a „magasiskola,, és a „holt vidék,, című alkotást-, továbbá a „tiz deka halhatatlanság,, című animációs filmet és a gusztáv sorozat hat epizódját vette át. /mti/

--

bb 3. térképezik a városok közműhálózatát

i kg/pá-ju ie la

1978. január 19.

térkép készül budapest és a többi város közműhálózatáról. a nagyszabású vállalkozáshoz különleges, magyar száradalom alapján készült műszer családot használnak fel, amely a felszínen pontosan nyomon követi a föld alatt kigyózó vezetékeket.

a városrendezési, utkorszerűsítési munkánál gyakran okoz gondot, hogy nem tudják, merre halad a nem egyszer több évtizeddel ezelőtt lefektetett víz-, gáz-, távfűtő- vagy csatornavezetékek, így óhatatlanul is évi sokmillió kárt okoz a vezetékek megrongálása. ezért határozta el a geodéziai és térképészeti vállalat, hogy elkészíti az ország városainak közműhálózat térképét, ezzel megkönnyítve az építkezéseknél a tájékozódást. néhány városban nevezetesen balassagyarmaton, szombathelyen és veszprémben már el is készültek ezzel más helyeken, így csongrádon, debrecenben, dunaujvárosban, szentesen és szolnokon<sup>o</sup>ost „nyomoznak,, a műszerekkel a vezetékek utvonala. eddig körülbelül 10 ezer kilométernyi csatorna, kábel és különféle vezeték pontos helyét jelölték ki ilyen módon.

az idén és a következő években budapesten és számos városokban látnak hozzá a közművezetékek térképéhez ehhez a különleges műszerparkot kibővítik, s így évente megközelítően 5000 kilométernyi vezeték tárhatnak fel. a munkálatok előreláthatóan egy évtizedet vesznek igénybe. /mti/

--

bb.4. összegyűjtik a bükki szlovák községek néprajzi emlékeit

kör/kz/ok la

1978. január 19.

a miskolci herman ottó múzeum az idén megkezdi a bükki szlovák nemzetiségű községek - bükkszentkereszt, répáshuta, bükkszentlászló - néprajzi értékeinek összegyűjtését. a terv szerint a felhasználatra, a különböző kismesterségek - a faszénizzítás és a mészégetés, továbbá a hegyvidéki szántóföldi - és rétgazdálkodás tárgyi emlékeken kívül megörökítik a népdalokat, a fennmaradt „históriákat,, feljegyzik a különböző hiedelmeket, babonás szokásokat. felkutatják a lakások butorzatához tartozó tárgyakat és meghatározzák az utóbbi időben, különösen a felszabadulás óta, a lakosság életmódjában bekövetkezett változásokat is.

a bükki szlovák falvak lakóit a 17-18-ik században az egykori diósgyőri koronauradalom telepítette a nagykiterjedésű erdősegek irtására, favágásra. életmódjuk is ennek megfelelően alakult - míg az utóbbi évtizedekben a községek lakói nagyrészt a diósgyőri gyárakban találtak már munkát.

a bükki szlovák falvak néprajzi értékeinek kutatásában a tervek szerint bevonják a szomszédos kelet-szlovákia múzeumaiknak szakembereit is. /mti/

--

bb.5. jól sikerült ujitói év a diósgyőri gépgyárban

hag/kz/ok la

1978. január 19.

jelentős eredményt hozott az ujitómozgalom az elmúlt évben a diósgyőri gépgyárban. az összesítés szerint 1977-ben a gyár dolgozói több mint kétezeregyszáz ésszerűsítési javaslatot nyújtottak be, s ezek közül csaknem ezerháromszázat már be is vezettek. az ujitók özt igen magas, több mint kilencven százalékban vettek részt a szocialista brigádok és ezen belül jelentősen nőtt a fiatalok és a nők aránya is.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ jól sikerült .... 1. folyt./-ok

az ésszerűsítési javaslatok bevezetése a diósgyőri gépgyárban az elmúlt évben összesen harmincegymillió forint gazdasági hasznot hozott. jelentős anyagmegtakarítást és ráfordítás-csökkentést értek el, amelyből az importanyag megtakarítás megközelítőleg tízmillió forint volt.

az ujitások zöme a technológia és a gyártási folyamatok „finomításával”, továbbfejlesztésével, az üzem- és munkaszervezéssel, továbbá a munka és egészségvédelemmel foglalkozott. az üzem- és munkaszervezés megvalósított ötletei nyomán a gyárban összesen hatvannyolcezer órával növelték a hasznos munkaidő alapot./mti/

---

bb.7. eredményes ujitási hetek csongrádban

dob/kz/ok la

1978. január 19.

eredményesen zárultak csongrádban a szakszervezetek megyei tanácsa és az országos találmányi hivatal által közösen szervezett ujitási hetek. a kezdeményezéshez mintegy száznegyven vállalat, ipari üzem, intézmény, mezőgazdasági nagyüzem kollektívája csatlakozott. az egy hónap alatt csak a szocialista brigádok közül hetvenegy dolgozott ki és nyújtott be ujitási ésszerűsítési javaslatot a terület könnyű- és élelmiszeripari üzemeiben, az olaj- és földgázmezőkön, különösen a munkaszervezés, a környezetvédelem, a termelékenység javítására. az általuk elérhető megtakarítások együttes értéke meghaladja az egymillió kétszáz ezer forintot. az ujitások kidolgozásához nagy segítséget nyújtottak a területen dolgozó műszaki-tudományos szakemberek./mti/

---

- 6 -

bb.6. farsangi bállok országszerte

i cs/da/bc/ok la

1978. január 19.

farsangi mulatságok, esküvők, nemzetiségi és nemzetközi bállok, busójárás, rönkhuzás, farsangbucsuztató rozmaringolás, legényvágás, farsangtemetés - vízkeresztől hamvazószerdáig országszerte áll a bál. felelevenednek évszázados farsangi népszokások: kaposvárott dorottya-napokat rendeznek, a mohácsi busók telet üznek, a vas megyeiek a farsangbucsuztató rozmaringolásra készülnek.

a fővárosban több mint egy évszázada rendeznek farsangi bállokat, az elsőt 1874. január 10.-én tartották a vigadóban. azóta az ország apraja-nagyja részt vesz farsangi mulatságokon, karneválokon. a legkisebbek, az óvodások és általános iskolások jelmezes karneválon vetélkednek: kinek ötletesebb, mulatságosabb a jelmeze? a középiskolások és egyetemi hallgatók álarcot öltve, dallal, tánccal „üzik a telet”, a hagyományos budapesti farsangi bállok már január elején elkezdődtek. az idei első farsangi bál, a primás-bál, amely csaknem háromszázan vettek részt, január 6-án volt a royal szállóban. a vendéglátó vállalatok farsangtemetésig szerveznek bállokat. a gellért-szállóban rendezik meg az autósok bálját, január 21.-én és 28-án a sváb bált, a hilton szállóban pedig a cigány- és a délszláv szövetségi bált. február első szombatján az újságírók, az evezősök és a magyar labdarugó szövetség játékvezetői mulatoznak majd. a vadászok bálját március 4-én tartják meg a margitszigeti nagyszállóban. ezeken kívül csaknem valamennyi vendéglátóipari vállalat rendez farsangi bállokat, s ezeken sok ezer magyar és külföldi vendég szórakozhat farsangbucsuztatásig./mti/

---

- 7 -

bb.8. megkésztészetett vasuti előszállítás - többmillió megta-  
ritás a déalföldi vállalatoknak

dob/kz/ok la

1978. január 19.

a tavalyi tizenhét helyett ez év elején huszonöt déalföldi vállalat igyekszik kihasználni a vasuti szállítási holtidényt, amikor nem terheli a vagonparkot a primőrök, zöldségek, gyümölcsök, a cukorrépa továbbítása. ennyien éltek azzal a lehetőséggel, hogy előszállítási szerződést kötnek, s jelentős díjkezdvezményben részesülnek, amennyiben építkezési és más hasonló anyagokat az első negyedévben szállítanak. sokan a tavalyi sikeren buzdultak fel, hiszen az elmúlt idényben csaknem megkésztészetették a szerződésben vállalt árumennyiségét, s ezért együttesen mintegy három és fél millió forintos pénzvisszatérítést kaptak. egyedül a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat háromnegyed millió forintos visszatérítésben részesült. ez a vállalat máris nagy ütemben hozzáfogott az előszállításokhoz, hogy jelentős sóder-tartalékokat gyűjtson szegedi házgyárának zavartalan anyagellátásához. az új idényre szerződést kötött cégek között állami gazdaságok és mezőgazdasági termelőszövetkezetek is vannak./mti/

---

- 8 -

bb 9. növekvő tejtermelés, nagyobb tehénállomány 1978-ban

1/fj/mm/ie/pg la

1978. január 19.

az elmúlt két évben az ágazat fejlesztésére hozott intézkedések nyomán több mint 480 literrel nőtt az egy tehenre jutó tejtermelés. tavaly a tehenek átlagos „teljesítménye”, meghaladta a háromezer litert, az állami gazdaságokban pedig négyezer literrel, több tejet fejtek egy-egy tehéntől.

az 1978. évi tervek az ágazat további dinamikus fejlődésével számolnak; az egy tehenre jutó teljesítmény 3200 literre fokozódik. mindent egybevetve a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők idén 7-8 százalékkal több tejet adnak, mint 1977-ben.

idén tovább növekszik a tehénállomány, mintegy tízezerrel több állatot tartanak majd a gazdaságokban speciálisan tejtermelési célra. az ugynevezett hushasznu tehénállomány szintén tízezerrel gyarapodik, és eléri a 75 ezret. az összes állomány mégsem növekedik ilyen mértékben, a számítások szerint ugyanis ötezerrel kevesebb lesz a háztáji gazdaságokban tartott tehenek száma. a csökkenés mértéke megfelelő; az v. ötéves terv előirányzata már eleve számolt a kistermelői szarvasmarhatartás fokozatosa visszafejlődésével. a kiesett állomány pótlásáról a nagyüzemek gondoskodnak.

az 1972. évi kormányprogram a szarvasmarha-tenyésztés szakosodását írta elő; a program nyomán a gazdaságok nagyobbik része tejtermelésre specializálódott, és korszerű nagyteljesítményű külföldi fajtákkal jelentősen fokozták a hozamukat. a tejtermelő állomány a tervezett mértékben fokozatosan átalakul, az elmúlt évi 71 ezer helyett idén már 112 ezer állat tartozik az intenzív tejtermelőfajták közé. ezzel egyidőben a magyar tarka-fajta arányosan visszaszorul.

az állattenyésztők 1978-ban a takarmányozás színvonalának javításával is igyekeznek fokozni a tejtermelést. az állatok fehérjeigényének kielégítésére a tavalyinál mintegy 30 százalékkal nagyobb mennyiségű karbamid-anyagot használnak fel. az elmúlt évben felére csökkent a borjak felnevelési vesztesége, a terv szerint ezen az arányon tovább javítanak, és 1978-ban ugyanilyen mértékben csökkentik az elhullást./mti/

---

-9-

07.55/pg

249

bb.10. köszönet franciaországból a kiváló minőségért <sup>sikeres</sup> a vor  
egységbrigádjának kezdeményezése

i/ol/mné/ie/a/la

1978. január 19.

még nem túl hosszú multra visszatekintő hagyományai, ám máris kézzel fogható eredményei vannak annak a kezdeményezésnek, hogy az általa készített munkadarabokat megkülönböztető jellel látja el a vörös október férfiruhagyár központi szabá-  
szatának egység brigádja. akárcsak tavaly, az idén is feltün-  
tetik a nevükre utaló, „e,-” jelzést az általuk készített mun-  
kadarabok szabványcsomagjain, felelősséget vállalva a kezük a-  
lól kikerült munkáért. rendszeresen ellenőrzik a hozzájuk ke-  
rülő és az általuk kibocsátott munkadarabokat, s munkából adó-  
dó hibával egyetlen egyet sem továbbítanak.

a brigád által vállalt fokozott és rendszeres ellenőrzés  
célja, hogy kiszűrje a meo-nál fel nem tárt hibákat, amelyek menet  
közben, a termelési folyamat valamelyik más későbbi szakaszában  
jelentkeznek. az a műszak, amelynek ez a brigád is tagja, na-  
vonta mintegy 35 000 öltönynek megfelelő mennyiségű kelmet szab  
ki. az itt szabott férfiruhákat külföldi piacokon értékesítik.  
a közelmúltban a hungarotex külkereskedelmi vállalat után a  
francia weil cégtől érkezett telex-üzenet, amelyben köszönetet  
mondanak a kiváló szabászati munkáért a vor dolgozóinak. a szó-  
banforgó tétel 80 százaléka az egység brigád keze alól került ki.  
/mti/

--

bb.11. több cement és gyógyszeres üveg, kisebb energiafel-  
használás - az építőanyagipari üzemek folytatják a szocialis-  
ta munkaversenyt

i/sb/kné/ie/a/la

1978. január 19

az építőanyagipar idei feladata, hogy a kereslet vál-  
tozásainak megfelelően 3.5 - 4 százalékkal bővítse termelését, s  
a termelési többletet a termelékenység négy százalékos emelésé-  
vel alapozza meg. ennek megfelelően a gazdálkodás hatékonyságá-  
nak javítását, az építők zavartalan anyagellátását állították  
felajánlásaik középpontjába azok az építőanyagipari üzemek  
is, ahol a munkásgyűléseken elhatározták, hogy folytatják a  
szocialista munkaversenyt.

/folyt.köv./

8.20/a

- 10 -

g

bb.11./ több cement.....folyt./-a

a cement-és mészművek beremendi gyárának dolgozói  
a kötőanyag igények jobb kielégítése érdekében az idén mintegy  
20 ezer tonnával bővítik cement-termelésüket. tatabányán ezer-  
ezer tonnával több klinkert és cementet gyártanak, s a hőener-  
gia gazdaságosabb hasznosításával a múlt évi 1900-ról 1880  
kalóriára csökkentik a klinker-égetés kilogramonkénti ener-  
gia felhasználását.

az építőipar élőmunka igényének csökkentése és a nagy-  
értékű termelőberendezések jobb kihasználása érdekében vállal-  
ták az épületasztalosipari-és faipari vállalat dolgozói, hogy a  
múlt évinél 50 százalékkal több, összesen 169 ezer festett és  
üvegezett ajtót, 49 ezer festett és üvegezett ablakot és 66 ezer  
műanyagborítású ajtótokot szállítsanak az építőiparnak. a kö-  
vetkezőes műszaki fejlesztés alapján jelentősen bővítik a  
korszerű szalagparketta gyártását, s így a hazai ellátáson  
tul mintegy 70 százalékkal többet szállíthatnak tőkés export-  
ra is.

az üvegyipari művek gyárainak dolgozói különösen sok  
felajánlással segítik a műszaki fejlesztés meggyorsítását, a  
tavaly munkába állított és az idén sorra kerülő új üzemszerek,  
gépek mind teljesebb kihasználását. az a cél, hogy az új ter-  
melő kapacitásokkal a múlt évinél 157 millió forint értékű-  
vel több terméket gyártsanak. egyebek között 64 millió forint érté-  
küvel több élelmiszeripari csomagoló üveget gyártanak az ex-  
portfejlesztési hitelekkel megvalósított beruházások ered-  
ményeként. a hőálló laboratóriumi termékekből 9, a gyógyszeres-  
vegyszeres üvegekből majdnem 20, s ólomüvegyártmányainkból 31  
millió forint értékűvel többet készítenek. a jelentősen növe-  
kedett hazai igények kielégítésével egyidőben növelik export  
szállításukat, s így majdnem 16 millió dollár értékű termé-  
ket szállítanak a tőkés megrendelésekre.

/folyt.köv./

8.30/a

- 11 -

g

bb.11./ több cemenet.....folyt./-a

fontos exportfeladatot teljesítenek a fémmunkás vállalat dolgozói, akik a múlt évinél 30 millió forint értékűvel több korszerű nyílászáró szerkezetet készítenek a kgst országok közös beruházásában épülő uszty-ilymszki cellulóz kombinát részére. kötelezettséget vállaltak a feladat ütemes teljesítésére, s elhatározták, hogy a szerkezetek gyártását legkésőbb június közepére befejezik./mti/

..-

bb 12. Léfel dolgozó üzem, hűtőházat épít a nyirker gyümölcsstermelési rendszer

hód/kz/pg La

1978. január 19.

kooperációban a nyiregyházi konzervgyárral 5.500 vagon téli alma feldolgozására alkalmas léüzem építését kezdi meg még az idén a vajai központtal működő nyirker gyümölcsstermelési rendszer. a minőség óvása, a szüretelési idő legalkalmasabb megválasztása érdekében pedig még ebben az ötéves tervidőszakban három egységből álló háromezer vagon kapacitású hűtőházat és három manipulációs központot létesít. az új létesítményekkel a növekvő arányú gyümölcsstermelés ipari hátterét teremti meg a rendszer, amely viszonylag rövid idő alatt is bizonyította, hogy a gyümölcsstermelő gazdaságok lényegesen jobb eredményeket érhetnek el, ha szellemi és technikai erejüket egyesítik. 1975-ben tízenöt mezőgazdasági nagyüzem négyezer hektár gyümölcsös területtel alakította meg - szabotcsban elsőként - a nyirker gyümölcsstermelési társulást, amely egy évvel később, 1976-ban vált termelési rendszerre. azóta újabb gazdaságok csatlakoztak hozzá, s így a társz gazdaságok száma 28-ra, a közöshöz tartozó gyümölcsstermő terület 5800 hektárra emelkedett. az elmúlt két évben elért eredmények közül legjelentősebb, hogy sikeresen megvalósította az előirányzott gyümölcsrekonstrukciót. ezerháromszáz hektár részben új, részben kiöregedett régi gyümölcsös helyén végzett új telepítést a mai követelményeknek jobban megfelelő formákban és módszerekkel. a vizsgálatok alapján végzett célszerű talajerő utánpótlás, az optimális időben történő permetezések és több más tényező együttes hatására a hektáronkénti átlagtermés két év alatt husz mázsával emelkedett, s tavaly elérte a százhetven mázsát, 1980-ra az első osztályú áruk arányának növelésével párhuzamosan - a 190 mázsás hozamot irányozta elő./mti/

..-

08.30/pg

g00g

bb 13. kevés a szakmunkás a zalai tsz-ekben

tóa/kz/pg La

1978. január 19.

zala megye 48 termelőszövetkezetében 618 egyetemet, vagy főiskolát végzett szakember dolgozik. egy-egy közös gazdaságban átlagosan 13 agrármérnök, vagy hasonló végzettségű szakember vesz részt a munka irányításában, a termelés szervezésében.

ez a szakember gárda a tapasztalatok szerint elegendő, kevés viszonyt a szakmunkás, a képzett állattenyésztő, növénytermesztő és kertészeti szakmunkás. a munkaerőgazdálkodással, szakmunkásképzéssel foglalkozó intézmények ezen úgy igyekeznek segíteni, hogy az eddiginél több fiatalt küldenek a mezőgazdasági szakiskolába. ennek érdekében további tantermekkel máris bővítik a zalaegerszegi mezőgazdasági szakmunkásképzőt, a diákotthonát pedig új épületszárnyal toldják meg. a kibővített iskola és diákotthon már ez év őszén rendelkezésre áll.

további gépészeti szakiskola nyílik nagykanizsán. ez részben a város ipari üzemei, részben pedig a termelőszövetkezetek részére képez mezőgazdasági gépész szakmunkásokat. ez az intézmény 1978. őszén kezdi meg működését./mti/

..-

bb 14. hagyományos műtrágya korszerű változata a szuper pétisó

bév/kz/pg La

1978. január 19.

a hagyományos nitrogén műtrágya - a pétisó - korszerű változatának gyártását kezdték meg a péti nitrogénműveknel. a szuper pétisó hatóanyag-tartalma megegyezik közismert elődjével, tárolása, felhasználása azonban sokkal előnyösebb. a nitrogén műtrágyákkal a mezőgazdasági üzemek legnagyobb gondja, hogy tapadnak, nehezen tárolhatók és az egyenetlen kiszórás sem mindig oldható meg. a péti nitrogénművek éppen ezért zsiraminnal kezelik, az új műtrágyagyárból kikerült egyenetlen, szilárd szemcséjű talajtáplálékot, és azt ezzel gördülékennyé, tapadásmentessé teszi.

/folyt. köv./

08.30/pg

-13-

g00g

bb 14./ hagyományos...folyt/pg

a kísérletek szerint hat hónapig ömlesztve is tárolható. a kezeléshez szükséges segédanyag - a Sziramin - gyártási technológiáját is a nitrogénművek szakemberei dolgozták ki és saját kísérleti üzemében megkezdtek annak gyártását. a szükségletének 50 százalékát már helyben gyártja a gyáróriás csupán a másik felét importálja. a tervek szerint a jövőben olyan mértékben bővíti a Sziramin előállítását a péti nitrogénművek, hogy ellátja majd a teljes igényeket.

a korszerűsített péti só bemutatkozott a külföldi piacon is, az érdeklődés igen nagy. a jó tulajdonságok növekedésével párhuzamosan megnövekedett az export lehetőség is. megrendelés érkezett már nszk-ból és svédországból, emellett ígéretes tárgyalások kezdődtek a tengerentúli országok kereskedőivel is. a szuper péti sóból ebben az esztendőben negyedmillió tonnát gyárt a péti nitrogénművek./mti/

--

bb.15. szállodát, ezer új lakást adnak át az idén tatabányán - felgyorsul a bányászváros fejlődése

ráb/kz/a/la

1978. január 19.

az idén mintegy félmilliárd forintot költenek tatabánya fejlesztésére. több olyan létesítménnyel gazdagodik a megyeszékhely, amelyek a bányásztelepülés további városiasodását szolgálják. a tervek szerint csaknem 1000 új lakást adnak át rendeltetésének, s így az idén ismét sok család költözhet a korszerűtlen, szanalásra ítélt bányászkolóniákról összkomfortos lakásokba. megkezdik további 1250 lakás építését, s ezek a jövő évben készülnek el. az év végén adják át a város első szállodáját. az új város főterén emelt hotel 120 ágyas lesz. új épületbe költözik a családi ünnepeket rendező intézet és az árpád gimnázium. az eddiginél nagyobb ütemben építik az uttó és ifjusági házat, és hozzákezdnek az újváros első művelődési központjának az építéséhez is. tatabánya másik gyorsan fejlődő lakónegyedében, a dózsa-kertben, korszerű üzletsort, szolgáltató egységeket nyitnak, s ugyanitt gyógyszertár építését kezdik meg.

/folyt.köv./

8.43/a

- 14 -

g<sup>10</sup>g

bb.15./ szállodát.....folyt./-a

folytatják a hőközpont bővítését, hogy újabb lakásokat kapcsolhassanak be a távhőszolgáltatásba. ugyancsak folytatják a nagy teljesítményű crossbar rendszerű telefonközpont belső szerelését. jelentős összeget költenek az utak és a közvilágítás korszerűsítésére is.

a további városfejlesztés alapját teremtik meg azzal, hogy az idén elkészítik a madách-kertben kialakításra kerülő új lakótelep beruházási programját.

a félmilliárd forint felhasználásával felgyorsul és tervszerűbbé válik tatabánya fejlődése. a városépítésben közreműködő kivitelező vállalatok szerződést kötöttek a kapacitások lehető legjobb kihasználására, a határidők rövidítésére.

/mti/

--

bb.16. kerámia biennále, filmszemle, zenei tábor, városfesztivál - gazdag kulturális programot kínál 1978.-ban is baranya

igó/kz/a/la

1978. január 19.

baranya 1978. évi eseménynaptára a szokottnál is gazdagabb programot kínál az irodalom, a színház, a film, a zene és a képzőművészet kedvelőinek. a megye városai és községei legalább száz jelentősebb kulturális rendezvénynek lesznek a házigazdái az idén, jól érvényesül az a törekvés, hogy a különféle események ne csak a helybeli lakosságnak nyújtsanak élményt, hanem sajátos baranyai szint képviseljenek az ország, kulturális palettáján, így minél több hazai és külföldi látogatót vonzzanak a mecsek vidékére.

pécsett majd minden hónapra jut egy-egy érdekes kulturális rendezvény. a sort a februárban sorrakerülő x. játékfilmszemle nyitja meg. áprilisban rendezik meg az v. országos kerámia biennalét, amely egyben a város új galériájának avatáseseménye is lesz. a nyár a színházi napok időszaka a mecsek alján., pécsi nyári színház, néven első ízben kerül sor szabadtéri előadásokra az óváros történelmi hangulatu terein. pécs lesz a házigazdája a gyermekszínházok országos találkozójának és az amatőr színjátszók táborának. a zenei események közül kiemelkedik a x. nemzetközi ifjusági zenei tábor, amelyen mintegy husz ország fiatal muzsikusi vesznek részt.

/folyt.köv./

9.00/a

- 15 -

g<sup>15</sup>g

bb.16./ kerámia.....folyt./-a

baranya kisebb városai hagyományos rendezvényeikkel kapcsolódnak be a megye kulturális programjába. mohácson februárban a híres busójárás, komlón májusban a „kodály zoltán, gyermekkórus találkozó, siklóson júniusban a látványos várfesztivál, szigetváron szeptemberben a zrinyi miklós emlékünnepség várja a látogatókat. a mediterrán hangulatu fürdőhely, harkány, lesz a színhelye a nemzetközi nyári és téli egyetemnek, valamint a „pannonia 78,, szövetkezeti találkozóknak./mti/

..-

bb 17. az utinform csütörtök reggeli jelentése

i/da/pg hgy

1978. január 19.

az utinform csütörtök reggeli jelentése szerint az országban a főközlekedési utak burkolata száraz. egyedül szabolcs megye 41-es és 49-es számú főközlekedési utjai sikosak. a mellékut-hálózat túlnyomórészt nedves, latyakos, sikosak borsod megyében a hegyközi, bodrogi terület utjai, szabolcs megye keleti részének utjai, komárom megyében a kisbér környéki utak, zala megye alsóbbrendű utjai, baranyában a pécs környéki utak. helyenként sikosságot jelentettek győr és nógrád megyéből. hókásás a kisoroszi bekötő út pest megyében, a mátrai utakon a letaposott hórétegre kell vigyázniuk az autósoknak. deresedést észleltek veszprém megyében zirc, bakony, sümeg és nagyvázsony térségében.

az ország területén jók a látási viszonyok, egyedül zala megyében lenti térsége ködös, a látótávolság 100 méter.

az ország utjain 171 gép dolgozik.

a fővárosi utakon - a köztisztasági hivatal jelentése szerint - a budai hegyekben és a külterületeken végeznek szórást, hóeltakarítást; összesen 11 gép dolgozik.

a bkv tájékoztatása szerint a fővárosban zavartalan a forgalom.  
/mti/

..-  
-16-

09.30/pg

10<sup>00</sup>g

bb 18. áramkimaradás

i/da/pg hgy

1978. január 19.

szerdán délután az elektromos művek bugát utcai transzformátor állomásán egy 10 kilovoltos kábel - még ki nem derített okból - kikapcsolódott, s a vár egy része és környéke sötétben maradt. az elektromos művek szakemberei azonnal megkezdték az üzemzavar elhárítását, s 23 óra 55 perckor újra kigyultak a fények./mti/

..-

bb.19. halálos végű dohányzás

gk/a/hgy

1978. január 19.

ismét emberéletet követelt a tűz. mészáros istván juhász szeghalom nádassdi utca 23. számú házában a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ágyban dohányzott, és közben elaludt. az égő cigaretta a kezéből kiesett és meggyújtotta az ágyneműt. a tűz áttért a kétszobás lakás berendezésére, sőt a tetőszerkezetre is. a tüzet észlelő szomszédok az épülethez tartozó helyiségből 60 anyabirkát kimentettek. a kivonult szeghalmi tűzoltóegységek a tüzet rövid idő alatt megfékezték. mészáros istván azonban életét veszítette./mti/

..-

bb.21. Lengyel áruk hete debrecenben

szü/ká/a/hgy

1978. január 19.

a debrecen és lublin közötti több mint két évtizedes testvérvárosi kapcsolat ez évben a lengyel áruk hetével is bővült. a debreceni centrum áruházban csütörtökön nyitották meg a lublini áruházból küldött több mint 2 millió forint értékű áru - ágyneműk, törülközők, felöltők, bőrdisztaanyagok, kozmetikai cikkek - vásárait. a debreceniek viszonzásul lublinban mutatkoznak be kiállításon és vásáron. /mti/

..-

10.30/a

- 17 -

11<sup>00</sup>g

bb.20. 100 000 tonna előny - vasuti előszállítások nyugat-magyarországon

szel/ká/a/hgy

1978. január 19.

kihasznlják a januári vagonbőséget a szombathelyi máv igazgatóság fuvaroztató partnerei: az év elejétől csütörtökig 2800-zal több kocsit igényeltek a vasuttól, mint tavaly, ugyanebben az időszakban. így a vonatok 100 000 tonnával több árut fuvarozhattak.

a vasutnak szinte örökös gondja a szállítások egyenetlensége. az év elején nagy a vagonkinálat, kevés a fuvarozandó áru. később, főként a harmadik és a negyedik negyedévben, fordul a helyzet: a máv nem győzi kielégíteni az igényeket. ez az év elején pangást, később szállítási torlódásokat, késéseket okoz. emellett komoly károk keletkeznek a nagy értékű vasuti eszközök időszakos kihasználatlanságából.

a szombathelyi igazgatóság nagy erőfeszítéseket tett, hogy mindezt megelőzze az előszállításokkal. kilenc legnagyobb közép-és nyugat-dunántúli szállítató partnerével 246 000 tonna áru előszállítására kötött szerződést. ezek olyan áruk, amelyek nincsenek időhöz kötve, bármikor utnak indíthatók: kő, kavics, homok, talajjavító anyagok, bauxit, műtrágya, téglák. a talajjavító és talajvédelmi vállalat, a péti műtrágyagyár, a dél-dunántúli kőbánya vállalat, a zala butorgyár, a tapolcai bauxit vállalat, az országos érc-és ásványbánya vállalat az év eddigi napjaiban nagy mennyiséget indított utnak ezekből az árukból. a vas, veszprém és zala megyei állami építőipari vállalatok, a három megye közúti építő vállalatok, közúti igazgatóságai, talajjavító kirendeltségei késedelem nélkül rakják ki a címükre érkezett anyagokat. a vasut az előszállított áruk bizonyos mennyiségén felül kedvezményként ad, a fuvardíj egy részét visszatéríti.

a kedvező év eleji indulásnak azonban van két, szépséghibája,,. a belföldi szállítások kimagasló eredményei mellett az exportfuvarozással elmaradtak a vállalatok. a másik gond, hogy hét végén változatlanul minimális az áruk vasuti ki-és berakása.

/mti/

--

10.37/a

- 18 -

1100g

bb.22. elhunyt idős komócsin mihály

dén/ká/a/hgy

1978. január 19.

nyolcvankét éves korában elhunyt idős komócsin mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. aki 1922. óta volt tagja a pártnak. temetése január 23-án hétfőn 15 órakor lesz szegeden a belvárosi temetőben.

magyar szocialista munkáspárt  
szeged városi bizottsága

/mti/

--

bb.23. egyszer használatos injekciós tűk debrecenből

szü/ká/a/hgy

1978. január 19.

a rekonstrukció eredményeként elkészült a medicor művek debreceni orvosi műszergyárának legújabb alkatrész gyártó csarnoka, a tü-üzem. az új létesítményben - ahol a világon egyre szélesebb körben alkalmazott, egyszer használatos injekciós tűket készítenek - megkezdődött a próbatermelés. a gyár részlegben évente mintegy 160 millió egyszer-használatos tűt állítanak elő, ebből 100 milliót exportálnak. /mti/

--

bb.25. budapestre érkezett a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke

t/bc/tr/a/hgy

1978. január 19.

lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke.

/folyt.köv./

11.07/a

- 19 -

1150g

bb.25./ budapestre.....folyt./-a

a kormányfő kíséretében van: muhamed szaleh mutija, külügyminiszter, mahmud abduallah asis közlekedésügyi miniszter, haider abu-bakr attasz építésügyi miniszter, mohamed szoliman nasszer földművelés és földreformügyi miniszter, szaleh abu-bakr bin husszein őrnagy, a fegyveres erők főparancsnoka és faruk nasszer ali, a jndk berlini nagykövetségének budapestre is akkreditált ideiglenes ügyvivője.

a jemeni népi demokratikus köztársaság kormányfőjét ünnepélyesen, katonai tiszteletadással fogadták, a jemeni, magyar és vörös zászlókkal, arab és magyar-nyelvű üdvözlő felirattal diszitett ferihegyi repülőtéren.

a vendégek fogadására megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, ráczpál külügyi államtitkár, hetényi istván, országos tervehivatali államtitkár, oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője, benczekovits lajos, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba kijelölt nagykövete.

a repülőgépből kilépő vendégeket lázár györgy szívéllyes, baráti kézfogással üdvözölte. díszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett a jndk kormányfőjének, majd felcsendült a dél-jemeni és a magyar himnusz. ali nasszer mohamed lázár györgy társaságában ellépett a dísz-zászlóalj előtt és köszöntötte a katonákat. a vendégek ezt követően üdvözölték a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket.

az ünnepélyes fogadtatás a díszzászlóalj díszmenetével fejeződött be, majd a vendégek gépkocsikon a magyar vezetők társaságában - szállásukra hajtottak./mti/

--

11.10/a

1150g

- 20 -

bb 24. elítélték az anyósgyilkost

kov/ká/pg hgy

1978. január 19.

gyilkossággal végződött a tartós családi viszály. bozóki lajos 40 éves erőgépkészítő rózsaszentmártoni lakos és anyósa között évek óta mindennaposak voltak a veszekedések. 1977. szeptember 14-én bozóki, ismételt szóváltás hevében törölközővel megfojtotta anyósát, az 50 éves nagy imrénét.

a bizonyítási eljárás során a vádlott korábbi fejsérülésére hivatkozva azzal védekezett, hogy nem emlékszik a bűncselekmény elkövetésére. a vizsgálatot orvosszakértők bevonásával folytatták, akik megállapították, hogy bozóki a tudat-zavart csak színleli.

az egrri megyei bíróság - figyelembevétel az enyhítő és súlyosbító körülményeket - bozóki lajost főbüntetésül tíz év szigorított börtönre ítélte, mellékbüntetésül nyolc évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

--

bb 26. kettős hasznosítási központ síófokon

káp/ká/pg hgy

1978. január 19.

a síófokhoz tartozó foki-hegyen kettős hasznosítású oktatási központ építése kezdődik ebben az évben - jelentették be a városi tanács csütörtöki ülésén, amelyen az idejű fejlesztési alapról és költségvetésről tárgyaltak. célcsoportos beruházás-ként, valamint a pedagógusok szakszervezete anyagi támogatásával olyan oktatási centrumot hoznak létre, amelyet nyáron - az iskolai szünetben - dülőként vehetnek majd igénybe. egyelőre nyolc általános iskolai tantermet, 120 személyes kollégiumot, ezer adagos konyhát és éttermet építenek. a tantermek számát 1985-ig fokozatosan 24-re növelik./mti/

--

-21-

11.15/pg

1155g

bb.27. balatoni próbauton a dunai jégtörő

szé/ká/a/hgy

1978. január 19.

a balaton jegén tett próbautat csütörtökön a folyam-szabályozási és kavicskotró vállalat egyik dunai jégtörő hajója, amelyet a magyar hajó-és darugár balatonfüredi gyáregységében újítottak fel. a hajó sikeresen vizsgázott; könnyedén törte fel balatonfüred és zánka között a tó jégpáncélját.

a jégtörőt a sió legközelebbi feltöltése alkalmával usztatják vissza állomáshelyére, a dunára./mti/

--

bb.29. kulturális egyezményt irtak alá győri a magyar-szlovák határmenti kapcsolatok ápolásáról

cser/ká/a/hgy

1978. január 19.

a magyar-szlovák határmenti kulturális kapcsolatok ápolásáról, bővítéséről egyezményt irtak alá csütörtökön győri. az 1978-as évre szóló egyezményt magyar részről szabó Lajos, a győr-sopron megyei tanács elnökhelyettese, szlovák részről pedig Ondrej Bocko, a pozsonyi kerületi nemzeti bizottság elnökhelyettese írta alá.

az egyezmény a határmenti művelődési intézmények közötti munkakapcsolatokat, a művészeti együttesek, kórusok, zenekarok cseréjét, kölcsönös kiállításokat, az iskolai sportkapcsolatokat szabályozza. a győri Kisfaludy Károly megyei könyvtár a trencsényi területi könyvtárral, a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó pedig a pozsonyi művelődési központtal épít ki szoros munkakapcsolatokat. a győri Xantus János Múzeum munkatársai a csallóközi régészeti kutatásokkal, a komarnói Duna menti területi múzeum kutatói pedig a rábaközi feltárásokkal ismerkednek meg.

képzőművészeti kiállításokat is rendeznek győr-sopron megyében és nyugat-szlovákiában. a győri Kisfaludy színház, valamint a komarnói területi magyar színház között műsorcserére kerül sor. az év folyamán 7 magyar öntevékeny művészeti együttes utazik nyugat-szlovákiába, ahonnan ugyancsak hasonló számú együttest látnak vendégül győr-sopron megyében./mti/

--

12.01/a

- 22 -

12.01/a

bb 28. a magyar szolidaritási bizottság

mm/pr/pg hgy

1978. január 19.

küldöttsége - Kiss Károlynak, a bizottság alelnökének vezetésével - hazaérkezett a benini népi köztársaságból ahol részt vett a január 9-16 között megrendezett szolidaritási hét eseményein. /mti/

--

bb.30. időjárásjelentés

a/hgy

1978. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti január 19-én, csütörtökön 12. órakor:

változóan felhős idő lesz

kelet-európában folytatódik a nagyrészt száraz, hideg időjárás. a kontinens többi részén viszont változékony idő van. csütörtökön reggel a brit szigeteken szinte mindenütt, a skandináv-félsziget déli részén is sok helyen, valamint olaszországban elszórtan esett az eső. a skandináv-félsziget északi feléről és néhány helyről közép-európából is havazást jelentettek.

szerdán csak Magyarország déli részén süttött ki hosszabb időre a nap és ott csapadék sem hullott. az ország többi részén viszont elszórtan előfordult kisebb havazás, havaseső. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége egyedül a szatmári-síkságon érte el a 2 mm-t. csütörtökön délelőtt változóan felhős idő volt és néhány helyen szállingózott a hó, illetve havaseső is előfordult.

szerdán a legmagasabb hőmérséklet 0 és plusz 6 fok között volt. csütörtök hajnalra 0 - mínusz 6 fokig hűlt le a, majd 11 óráig mínusz 1 - plusz 2 fokra melegedett a levegő.

/folyt.köv./  
12.55/a

- 23 -

12.55/a

bb.30./ időjárás jelentés.....folyt./-a

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.1 fok volt. ez 2.2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 1 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

a várható időjárás péntek estig:

váltakozva felhős és borult időszakok, csütörtökön elsősorban keleten, pénteken főként nyugaton elszórtan gyenge havazás, hajnalban főként keleten több helyen köd, időnként kisé megélénkülő délkeleti szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2, - mínusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 2, plusz 3 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

tulnyomórészt felhős, ködös idő szórványos hószállingózással, havas esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 165 cm.-

bb.31. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke január 19-én 13.00 óráig

se/a/hgy

1978. január 19.

1. egészségügyi felmérés
  2. filmek
  3. közműhálózat-térképezés
  4. néprajzi emlékek
  5. ujitó év
  6. bálók
  7. ujitási hetek
  8. előszállítás
  9. tejtermelés
  10. kiváló vor-áru/ 1.sz. jav./
  11. építőanyagipari munkaverseny
  12. gyümölcsöstermelési rendszer
- /folyt.köv./  
13.05/a

24 -

*13<sup>10</sup>*

bb.31./ a belső.....folyt./-a

13. zalaí tsz-ek
  14. pítisó /2.sz. jav./
  15. lakásépítés tatabányán
  16. baranyai kulturális program
  17. utjelentés/ 3.sz. jav./
  18. áramkimaradás
  19. tűz
  20. előszállítás
  21. lengyel áruk hete
  22. elhunyt id.komócsin mihály
  23. injekciós tük
  24. elítelték az anyósgyilkost
  25. megérkezett a jemeni miniszterelnök/4.sz. jav./
  26. oktatási központ síófokon
  27. jégtörő
  28. hazaérkezett a szolidaritási bizottság beninből
  29. kulturális egyezmény/5.sz. jav./
  30. időjárás jelentés
  31. hír jegyzék
- /mti/

..-

bb.32. alkohol és bűnözés címmel nyílt kiállítás körmenden

Lér/ká/a/hgy

1978. január 19.

csütörtökön körmenden nyitották meg az alkohol és bűnözés című országos kiállítást, amelyet a vas megyei rendőrfőkapitányság vas megyéről készült dokumentumokkal, képekkel, grafikonokkal egészített ki. a kiállítás szemlélteti az alkohol káros, romboló hatását, a bűnözésben elfoglalt növekvő szerepét, felhívja a figyelmet, hogy az alkohol súlyosan károsítja az egyént személyiségében, gazdasági és társadalmi helyzetében. megfékezése, visszaszorítása az egész társadalom feladata.

,a kiállításon a sárvári pepsi cola gyár és a vas megyei tejipari vállalat költséggel egybekötött áru-, illetve termékbemutatót rendezett./mti/

..-

13.10/a

- 25 -

*13<sup>20</sup>*

bb.33. 1978 első lakásátadásai nyiregyházán

kaL/ká/a/hgy

1978. január 19.

csütörtökön nyiregyházán egyidőben két helyszínen adták át az új esztendő első lakásait. a megyei állami építőipari vállalat a megyeszékhely központjában, a munkáslakótelepen adott át rendeltetésének egy 32 lakásos lakóházat. a nyiregyházi lakszöv beruházásában a malom-kertben elkészült, 80 lakásos épület leendő lakói is csütörtökön kapták kézhez új otthonuk kulcsait./mti/

-. -

bb.34. a jubiláló közgazdasági szemle januári számából

i/da/pr/a/hgy

1978. január 19.

megjelent a közgazdasági szemle januári száma. a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi folyóirata ez évi első számával xxv., jubileumi évfolyamát kezdte meg.

az új szám közli csikós nagy béla cikkét a tízéves magyar gazdasági reformról, sipos aladár irását,, a nagy októberi szocialista forradalom és a szocialista gazdaság,, címmel., a gazdaság és politika kapcsolata a szocialista építésben,, címmel nyers rezső cikkét olvashatják az érdeklődők. a lap szemle rovata ezuttal a mezőgazdasági és a kereskedelmi vállalatok élelmiszeripari tevékenységének fejlődésével foglalkozik.

a jubileum alkalmából lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke levélben köszöntötte a folyóirat szerkesztő bizottságát. /mti/

-. -

13.20/a

- 26 -

*lm 13.25*

bb 35. halálos közlekedési balesetek

s/pg hgy

1978. január 19.

mohácson egy utkereszteződésben egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte nemes ferenc 13 éves tanuló, mohácsi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiú féktávolságon belül szaladt a tehergépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

tatabánya térségében az m1-es autóúton moravcsik józsef 44 éves bányász, tatabányai lakos személygépkocsijával előzés közben összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. a baleset következtében moravcsik józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasát, moravcsik józsefné 39 éves, tatabányai lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint moravcsik józsef szabálytalanul előzött. a baleset vizsgálata tovább folytatódik.

szabolcs megyében anarcs belterületén kósa sándor 28 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival letért az uttestről, egy fának ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kósa sándor nem az utviszonyoknak megfelelő sebességek vezette a tehergépkocsit.

ajka és devecser közötti utszakason tarr istván 28 éves gépkocsivezető, devecseri lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárját toló nagy jános 76 éves nyugdíjas, kolontári lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tarr istván figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-27-

13.10/pg

*lm 13.30*

bb 36. svédországba utazik a makói hagyma - csütörtökön indult el az idei első szállitmány

tób/rá/pg hgy

1978. január 19.

világpiaci rangját továbbra is őrzi a makói hagyma. szilárd rostu, magas szárazanyag tartalmu, kiváló fűszerezőképességű, jól tárolható, s e tulajdonságaival felülmúlja spanyol, egyiptomi, holland, s más „vetélytársait,, ezért keresik, vásárolják szívesen határainkon túl, még a skandináv államokban is

a csongrád megyei zöldért vállalat makói telepéről csütörtökön 78 mázsa vöröshagymát küldtek svédországba, idei első szállitmányként. a megrendelők kívánsága szerint nagyobb méretű, mintegy 7 centiméter átmérőjű terméseket válogattak és csomagoltak. 10 kilós zsákokba.

a fűszernövény nagyság szerinti osztályozását a gépsorokra bizzák a válogatást pedig a termelőgazdaságok tagjaira, akik a legjobban értenek a minőség megállapításához. a feldolgozó telepen a makói uttörő, a józsef attila, és a kossuth-tsz-ekből 150 asszony dolgozik, a téli hónapokban, az ő szakmai hozzáértésük, a legjobb biztosíték arra, hogy csak kifogástalan minőségű, egészséges áru kerül exportra.

a makói tájkörzetben a múlt évben növekedtek a hozamok, javult a minőség. a megyei értékesítő vállalat az ősszel 3700 vagon vöröshagymát vásárolt fel. javultak a tárolás lehetőségei is, új raktárok üzembe helyezésével./mti/

--

bb 37. felujitják az olajipar elhasznált acélcsoveit - speciális üzem épül szolnokon

end/ká/pg hgy

1978. január 19.

a hazai olajipar a kutató és feltáró furásokhoz, továbbá a szénhidrogén kitermeléséhez nagy mennyiségű drága, importból származó acélcsovet használ fel. ezeknek a csöveknek az élettartamát lényegesen megnövelik azzal, hogy elhasználódás után ismét felujitják. szolnokon ehhez új furócsőgyártó és felujító üzem épül. a beruházás a tervek szerint 1978 végére készül el.

/folyt. köv./  
13.20/pg

-28-

hgy 13-40

bb 37. / felujitják...folyt/pg

az üzemben dolgozik majd az ndk gyártmányu villamos tompahegesztő gép is, amelynek segítségével a furókapcsolókat a furócsőre rögzíthetik. alkalmazása jelentős devizamegtakarítást jelent, mert nem kell külföldről komplett szerelvényeket vásárolni. az épülő új üzemben az első negyedévben megkezdődik a technológiai berendezések szerelése./mti/

-m-

bb 39. aláírták a magyar-bolgár kulturális vegyes bizottság ülésének jegyzőkönyvét

t/ug/s/ pr/pg hgy

1978. január 19.

csütörtökön a kulturális minisztériumban aláírták a magyar-bolgár kulturális és tudományos együttműködési vegyes bizottság v.ülésszakának jegyzőkönyvét. a dokumentumot - amely részletesen elemzi a magyar és bolgár rádió együttműködésének továbbfejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket, az oktatási zenei és táncművészeti kapcsolatok helyzetét, és értékeli a magyarországon megrendezett, illetve bulgáriában megtartott zenei napok tapasztalatait - boros sándor kulturális miniszterhelyettes, illetve alekszander fol, a bolgár népköztársaság kulturális bizottságának első elnökhelyettese, írta alá.

az eseményen megjelent molnár ferenc kulturális államtitkár, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és vladimir videnov budapesti bolgár nagykövet.

boros sándor és alekszander fol aláírta a kulturális minisztérium és a bolgár kulturális bizottság 1978/79. évi együttműködéséről szóló tervet is./mti/

--  
-29.-

13.35/pg

hgy 13-45

bb.38. a bábolnai tetra baromfi sikere a nemzetközi tesztversenyeken

ber/ká/a/hgy

1978. január 19.

három nemzetközi tesztversenyen szerepeltek ismét kiváló eredménnyel a bábolnai baromfifajták. a mezőgazdasági kombinát most kapta meg az értékeléseket, amelyek újból bizonyították: a tetra márkájú baromfi az egyre erősödő világpiaci versenyben továbbra is a legelső között foglal helyet.

a vii. potsdami nemzetközi tojóteszten a tetra sl hibrid vizsgázott. a barnahéju tojásokat termelő bábolnai fajta ki-tűnően állta a versenyt a világhírű kanadai, holland és usa fajtákkal. csaknem minden mutatóban azonos szintet ért el a mostanában világelsőnek számító shaver hibridekkel, a tojó-időszak utáni átlagsulya pedig 31 százalékkal volt azoknál magasabb.

a kaposvári mezőgazdasági főiskolán szervezett nemzetközi tesztversenyen csak fehér tojást adó hibridek szerepeltek. a bábolnai tetra l fajta a tojástermelésben megelőzte a nemzetközi mezőny három másik legnevesebb fajtáját, egy kanadait, egy nszk-beli és egy holland hibridet. az eredmény értékét növeli, hogy a baktériában tartott állatokat a szokásosnál 20 százalékkal sűrűbben telepítették.

a pozsony melletti kgst tesztállomáson, ahol a pecsenyecsibék vetélkedtek, a bábolnai tetra b fajta a holland és az amerikai eredetű hibriddel azonos értékeket mutatott.

a bábolnaiak az idén tetra baromfi hibridjeikkel 3 kgst, 3 nszk-beli és 1 ausztriai nemzetközi tesztversenyre, neveztek be,./mti/

.-.

13.34/a

- 30 -

13.50

bb.40./ nikola ratsevnek,

gk/pr/a/hgy

1978. január 19.

a bolgár újságíró szövetség titkárnak vezetésével bolgár delegáció tartózkodott január 17-től Magyarországon. itt-tartózkodásuk alkalmával írták alá a bolgár újságíró szövetség és a magyar újságírók országos szövetsége közötti, 1978.évi együttműködési szerződést. a bolgár vendégeket fogadta németh Jenő, az mszmp kb agit-prop. osztályának alosztályvezetője./mti/

.-.

bb.41- magyar műszergyár a szovjetunióknak

t/sz/tr/ie/a

1978. január 19.

műszergyárt szállítunk a szovjetunióba - erről írt alá csütörtökön 26 millió rubel értékű szerződést Kiss István, a komplex és csenki György, a gépexport vezérigazgatója, illetve Anatolij Butko, a szovjet avtopromimport külkereskedelmi egyesülés elnöke Budapesten. az üzletkötésnél jelen volt Dmitrij Levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője is.

egy korábbi magyar-szovjet kormányközi megállapodás értelmében hazánk - más kgst országokhoz hasonlóan - részt vállal a szovjet szénhidrogénfeldolgozó ipar fejlesztésében, bővítésében a szovjetunió pedig nagyobb mértékben járul hozzá népgazdaságunk kölszükségletének fedezéséhez. mint a magyar és a szovjet vállalatok vezetői az mti-nek adott nyilatkozatukban elmondták: a két ország közötti megállapodás legjelentősebb magyar export-tételét kötötték most le. a leninogorszkban 1981-ig felépülő gyárban olajipari automatika elemeket és műszereket is előállítanak majd. a gyár építészeti és technológiai tervezését a kogépterv és az iparterv már megkezdte. az épületszerkezeteket, a technológiai sorok nagy részét a magyar gépipar mintegy 200 vállalata szállítja, s a szerelést is magyar szakemberek vezetik. ebben az évben több mint ezer vagonnyi épületszerkezeti elemet exportálunk a szovjet vevőnek, a gépeket pedig a következő években adják át. az új létesítmény kilenc emeletes irodaépületből és egy 11 ezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnokból áll majd, amelyben 700 féle-gépet helyeznek el.

ilyen komplettségű és volumenű exportszerződést a komplex és a gépexport vállalat még nem kötött. a szerződést aláíró partnerek egyébként hangsúlyozták, hogy a mostani üzletkötés csak a kezdetet jelenti, az együttműködés fokozásáról rövidesen tárgyalásokat kezdenek./mti/

.-.

14.20/a

- 31 -

15.30

bb 42. a fővárosi vízművek

pg ie

1978. január 19.

értesíti a lakosságot, hogy a xviii. kerület kisz lakótelep - morgó tivadar utca - baross utca - kolozsvár utca által határolt területen január 25-én 22.00 órától - 26-án 04.00 óráig a vízszolgáltatást vízcsőfektetési munkálatok miatt szüneteltetjük. kérjük, a lakosságot, hogy megfelelő ivó-víz tartalékról időben gondoskodjanak.

a xx. és xxi. kerületekben, valamint a xi. kerület bartók béla ut - villányi ut - alsóhegy utca vonalától délre eső területeken albertfalváiig, és budaörs területén január 22.-én vasárnap reggel 8.00 órától 24.00 óráig vízcsőösszekötési és karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenés, a magasabb területeken vízhiány várható./mti/

-.-

bb 43. sajtótájékoztató a x. magyar játékfilmszemléről

t/mir/kné/pg pr

1978. január 19.

február 13- és 20. között ismét pécs városa ad otthont a x. magyar játékfilmszemlének - jelentette be csütörtökön a rendezőbizottságnak a magyar sajtó házában megtartott tájékoztatóján. elmondották azt is, hogy a magyar filmművészet e hagyományos seregszemléje az idén többszörös jubileum jegyében zajlik majd: amellett, hogy ez lesz a tizedik ilyen fesztivál, az idén ünnepli 30 éves fennállását a magyar állami filmgyártás, és 25 évvel ezelőtt alakultak meg a moziüzemi vállalatok.

az évforduló fémjelezte egyhetes jubileumi rendezvényen - a már kialakult hagyománynak megfelelően - most is bíráló bizottságok és díjak nélkül vonultatják fel az 1977-es év teljes játékfilm-termését: 24 magyar filmet, amelyek közül 11-et ősbemutatóként vetítenek majd.

/folyt. köv./  
14.30/p

-32-

1548

bb 43. ?/ sajtótájékoztató...folyt/pg

a program szerint fábrizoltán magyarok című alkotásának február 13-1, hétfő esti diszbemutatóját követően délután 17 és 19 órai kezdettel naponta két előadásban - a pécsi petőfi filmszínházban - peregnek majd azok a filmek, amelyeket közönség előtt eddig még nem vetítettek. kedden a szemle második napján zsombolyai jános: kihajolni veszélyes és dárday istván: filmregény című alkotásai szerepelnek a programban. szerdán dömölky jános: amerikai cigaretta és sára sándor: nyolcvan huszár, csütörtökön schiffer pál: cséplő gyuri és gaál istván: legato, pénteken gazdag gyula: kétfenekü dob és mihályfi imre: közös bűn, a szemle utolsó napján pedig róza jános: csatatér és rényi tamás: k.o. című filmjeit vetítik. ezekkel csaknem egyidőben két-két délutáni és egy esti vetítésen, a kossuth filmszínházban láthatók majd a tavalyi játékfilmszemle óta készült és a mozik műsorán már szerepelt magyar játékfilmek.

ugyancsak délutánonként két-két vetítésen - a pécsi ifjúsági házban - mutatják be a fiatal filmesek balázs béla stúdiójának alkotásait, s ezeken a vetítéseken a játékfilmszemlék új színterületként helyet adtak a filmművészeti főiskola hallgatói által készített filmeknek is.

a szemle - amelyre csaknem 800 vendéget, közöttük több mint 100 külföldi szakembert várnak - ismét jó alkalmat nyújt az időszaki filmszakmai kérdések tisztázására. a szakmai tanácskozások fő témája ezuttal „a magyar film és közönsége”, lesz. ugyanakkor a szakma képviselői zártkörű tanácskozáson cserélik ki véleményüket a stúdiók műhelymunkájának időszaki kérdéseiről és „magyar film 77”, címmel megvitatják elmúlt évi játékfilm-termésünk kulturpolitikai, esztétikai, formai és szociológiai tanulságait is.

a rendezvény ideje alatt a szocialista országok filmjeinek forgalmazási kérdéseiről pécsen tanácskoznak majd a szocialista országok filmforgalmazási vállalatainak igazgatói is.

a programban szereplő hagyományos közönség-művész találkozók során az érdeklődők egy-egy alkalommal a pécsi tanárképző főiskolán, az orvostudományi egyetemen, a pécsi tudományegyetem jogtudományi karán és az ifjúsági házban találkozhatnak a magyarok, a filmregény, a nyolcvan huszár és a legato című filmek alkotóival./mti/

-.-  
-33-

14.40/pg

1548

bb.44. kórházlátogatási tilalom szabolcs-szatmár megyében

kal/ká/a/ie

1978. január 19.

ujabb influenzás megbetegedéseket észleltek szabolcs-szatmár megyében, ezért a megyei köjál beteglátogatási tilalmat rendelt el a megye kórházaiban. a tilalom egyaránt érvényes a nyiregyházi, a kiskvárdai, a vásárosnaményi, a fehér-gyarmati és a mátészalkai kórházra./mti/  
-.-

bb.45. megszépülnek a falusi kis boltok - bük-fürdőn újabb szot gyógyszálló épül - a belkereskedelmi minisztérium és vas megye vezetőinek tervegeztető tanácskozása

szel/ká/a

1978. január 19.

az apró boltok áruellátásának javítására megkülönböztetett figyelmet fordítottak a belkereskedelmi minisztérium és vas megye vezetői a csütörtöki szombathelyi tervegeztető tanácskozásukon. a nyugati határszéli megyében ugyanis 221 a kisközségek száma. az ott lakókat is színvonalas alapellátásban kívánják részesíteni, a boltokat feltöltő szállítási rendszer hiányosságait felszámolják, bővítik az áruválasztékot. nagyszabású rekonstrukciót hajtanak végre a kisközségek bolthálózatában, korszerűsítik az eladási formát, bővítik a hűtőkapacitást.

a mostani ötéves tervidőszakban 31 600 négyzetméterrel gyarapodik a megyében a kereskedelmi egységek alapterülete. tekintélyes része régi, lebontott üzleteket pótol. szombathely belvárosában most kezdtek hozzá az üzletek korszerűsítéséhez. a legnagyobb fejlesztés is a megyeszékhelyen valósul meg: április végére elkészül a 6400 négyzetméteres borostyánkő áruház, amelyet jugoszláv szakemberek rekordidő, alig több mint egy év alatt építenek fel.

bük-fürdőn - a megye legnagyobb idegenforgalmat nyújtó helyén - megépül a második szot gyógyszálló, az új nyitott medence és egy új egészségügyi intézmény. kőszegen száz személyes motel létesül. szombathelyen 3000 adagos konyha épül a 20 ezer lakosú derkovits városrész közétkeztetésének megoldására. a megyeszékhelyen rövidesen hozzákezdnek a patinás savaria szálló rekonstrukciójához.

/folyt.köv./  
14.27/a

- 34 -

bb.45./megszépülnek.....folyt.-a

bejelentették, hogy a keripar szombathelyi gyáregységét a közeli lukácsháza községbe kiteleptik. mostani helyén ugyanis nincs fejlesztési, korszerűsítési lehetőség.

a megbeszélést sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke vezette. résztvett és felszólalt horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára.-/mti/  
-.-

bb.46. a termőföld ésszerű felhasználásáról tanácskoztak a mezőgazdasági szakemberek pécssett

igo-6/pg ká

1978. január 19.

baranya megyében 1950 óta 46 ezer hektárral csökkent a megművelt terület, ami azt jelenti, hogy körülbelül egy járásnyi termőföld veszett el a mezőgazdaság számára. s a veszteséget még csak tetézi egyes gazdaságok hanyagsága. a múlt évben mintegy kétezer hektárnyi föld parlagom maradt, vagyis egy kisebb mezőgazdasági üzem teljes szántóterülete kiesett a termelésből. a baranyai mezőgazdasági szakemberek csütörtökön pécssett tartott tanácskozásán állást foglaltak a termőföld fokozott védelme és ésszerűbb felhasználása mellett. a parlagterület felszámolását minden bizonnyal elősegíti majd az az új rendelkezés, miszerint a műveletlenül hagyott földek után aranykoronánként ezer forint büntetéssel sújthatók a hanyag gazdaságok. a föld jobb kihasználásának számtalan lehetőségére, az egyházaskozári haladás tsz-ben például értékes takarmányt dolgozzák fel a szántóföldi melléktermékeket és így kisebb területen kell takarmányrövényt termelniük. tavaly 1800 tonna szalmából, kukoricaszárból répa-levélből készült takarmányt etettek fel a szarvasmarhák-  
kal, s ezáltal háromszáz hektárnyi föld szabadult fel buza, kukorica vagy más növény termelésére. a bővíti mezőgazdasági kombinát együttműködést alakított ki a környékbeli szövetkezeti gazdaságokkal, a munkamegosztás, illetve a szakosodás egyaránt szolgálja a termőfölddel és a munkaerővel való ésszerűbb gazdálkodást. a kémesi közös ut tsz a zártkerti területen - jórészt kevésbé hasznosított földeken - háztáji művelésű zöldségtermelést szervezett. ma már 25 hektáron kertészkednek a tagok és a termést a közös gazdaság útján értékesítik./mti/  
-.-

-35-

szakemberek sorra hívták fel a figyelmet

14.55/pg

1500

bb.47. a magyar izraeliták országos képviselőinek

kné/pr/ok ie

1978. január 19.

meghívására budapesti tartózkodott dr. philip klutznyck, a zsidó világszövetség elnöke. elutazása előtt fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke; a fogadáson jelen volt héber imre, a miok elnöke és dr. seifert gézáné, a miok főtitkára./mti/

---

bb.48. ali nasszer mohamed megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/s/ok ie

1978. január 19.

ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke csütörtökön a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz páál külügyi államtitkár, oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, benczekovits lajos, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba kijelölt nagykövete./mti/

---

15.30/-ok

- 36 -

16<sup>00</sup>

bb.49. több mint száznegyven alkotást neveztek a miskolci tv-filmfesztiválra

kör/ie ok

1978. január 19.

befejeződtek a nevezések a május 11-e és 17-e között megrendezendő miskolci tv-filmfesztiválra - jelentették be csütörtökön miskolcon, a fesztivál előkészítő bizottságának ülésén.

balogh mária, a fesztivál igazgatója elmondotta, hogy hat kategóriában - híradó-, dokumentum-, riport-, tudósítás-, tudományos-ismeretterjesztő -, valamint portré filmek - több mint száznegyven alkotásból válogatja ki az előzsűri azokat a filmeket, amelyeket miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában a közönség előtt vetítenek.

a városban tizenegy helyen szerveznek társadalmi zsűrit, közte a lillafüredi palota szállóban, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen, a diósgyőri vasas művelődési központban. az ott elhangzott vélemények alapján kategóriánként adják ki a közönség díjat.

az előkészítő bizottság ülésén döntés született arról is, hogy több helyen rendeznek kihelyezett vetítést. így többek között borsodnádason, ahol a nagyközségről és a gyárról készült film ősbemutatóját tartják.

sor kerül közönség találkozókra is. leninvárosban a tv külpolitikai, a diósgyőri lenin kohászati művekben sport, míg ózdon ifjúsági és oktatási műsorait vitatják meg. megrendezik a tv fórumot is, ahol a tv vezetői válaszolnak a hallgatók kérdéseire.

a miskolci tv-filmfesztiválon vetített versenyfilmeket több alkalommal a második csatornán is sugározzák, így az egész országban vehetők lesznek ezek az adások./mti/

---  
- 37 -

15.47/-ok

15.15  
12

bb.50. csapadékos idő a hét végén

i kg/pá/oe/ok la

1978. január 19.

napok óta enyhébb az idő az országban, mint a január e napjaira esedékes sokévi átlag. mint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, ez a földközi tenger felől a kárpát medencébe áramló melegebb légtömegeknek tulajdonítható. a hét végén lényegében nem változik az időjárás, de megnövekszik a csapadék, havasesőkre, havazásokra számíthatunk, főként az ország déli, délkeleti részében. a néphit szerint, ha vasárnap vince napján esni fog, úgy gyengébb termésre számíthatunk, mert „ha csepen vince, úgy üres lesz a pince,,. valóságban szerencsére ebből nem kell szerényebb termésre következtetni, mindössze annyi bizonyos, hogy a csapadékos idő körülbelül az ország 40 százalékat érinti, s előre láthatólag 0 és plusz 5 fok közötti nappali felmelegedésekre számíthatunk./mti/

-.-

bb.51. végső bucsu Lengyel Lajostól

t ol/gg/ie/ok la

1978. január 19.

csütörtökön a farkasréti temetőben nagy részvétellel vettek búcsút Lengyel Lajos kossuth-díjastól, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettjétől, a század magyar könyvművészetének egyik legnagyobb, nemzetközileg is elismert mesterétől. koszorúkkal övezett ravatalánál a család gyászában osztozó barátok, tisztelők pályatársak álltak díszőrséget.

az mszmp ii. kerületi pártbizottságának, a nyomda-, a papír- ipar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének, valamint a magyar fotóművész szövetség vezetőinek és tagságának nevében török dezső, a pártbizottság tagja, a munkavédelmi továbbképző intézet igazgatója vett búcsút.

földi lászló nyugalmazott államtitkár, a könnyűipari minisztérium dolgozója, vezetője, a kossuth nyomda kollektívája, a papír- és nyomdaipari műszaki egyesület, a nyomdaipari egyesülés, a család és a barátok nevében búcsuzott Lengyel Lajostól, akinek - mind mondotta - kiemelkedő alkotómunkássága, ügyessége, elvhűsége, szerénysége és mély embersége példát mutató hátramaradtak számára.

/mti/ a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget.

-.-  
- 38 -

16.45/-ok

1720

bb.52. tanácsi vezetők, üzemi kollektívák találkozója vas megyében

szel/kz/ok la

1978. január 19.

csütörtökön megkezdődött a vas megyei tanács végrehajtó bizottsági tagjai és az üzemi kollektívák hagyományos találkozó-sorozata. hatodik esztendeje keresik fel így év elején a vb tagok az üzemek dolgozóit, hogy tájékoztassák őket a tanács munkájáról, másrészt követlenül észleljék az őket foglalkoztató gondokat és hasznosítva a tanács munkájában, megoldják azokat.

a hónap végéig 12 ipari és mezőgazdasági üzembe, intézménybe jutnak el a tanács vezető testületének tagjai. mintegy tizezer ember képviselőivel találkoznak. utána vb ülésen összegezik a tapasztalatokat, kérdéseket, javaslatokat - tavaly 200 gyűlt össze. valamennyire válaszoltak, s tájékoztatást adtak a javaslattal kapcsolatos intézkedésekről is.

az szmt-vel közösen rendezett eszmecsere a falugyűlések üzemi megfelelői. igen hasznos fórumnak bizonyultak az elmúlt évek során. számtalan javaslat születik, gond kerül felszínre, amelyek segítik a tanács munkáját, javítják a lakosság ellátását./mti/

-.-

bb.53. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok la

1978. január 19.

mai bb. 25. sz. hírünkben /budapestre érkezett a jemeni .../ és 3. sz. gyors híreinkben dél-jemen helyett mindenütt jemeni népi demokrati köztársaság irandó!!/mti!

-.-

- 39 -

17.00/-ok

1730

bb.54. bányászati szabadegyetem nyílt tatabányán

ráb/ká/ok La

1978. január 19.

a csillagászati, az irodalmi és pszichológiai szabadegyetem után csütörtökön bányászati szabadegyetemet nyitottak tatabányán, a tit és a szénbányák vállalati szakszervezeti bizottságának közös rendezésében. csaknem százan iratkoztak be a december végéig tartó sorozatra. elsősorban műszaki érdekességekről, új technológiákról, biztosítási módszerekről és a 225 éves magyar szénbányászat legújabb terveiről, feladatairól tartanak előadásokat. az egyetem nyitófoglalkozásán a hazai szénbányászat számítógépes programjáról, valamint az aknaüzemek számítógépes termelésirányításáról hangzott el előadás.

/mti/

-.-.

bb.55. özvegy szücs jenőné

gg/pr/ok La

1978. január 19.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 23.-án, 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

az mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/

-.-.

bb.56. jakwert ede

ok La

1978. január 19.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1905 óta tagja volt a pártnak, 94 éves korában elhunyt. temetése január 23.-án 13.00 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp vi. ker. bizottsága

a vas, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-.-

- 40 -

17.50/-ok

18<sup>00</sup>

bb.57. hazaérkezett közel-keletről a magyar békemozgalmi küldöttség

t ma/gg/ok La

1978. január 19.

csütörtökön délután hazaérkezett közel-keleti utjáról az országos béketanács küldöttsége. a delegációt sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, a békevilágtanács elnökségi tagja vezette. a küldöttség tagja volt mondok pál, az országos béketanács alelnöke és pereszlényi zoltán az országos béketanács tudományos bizottsága elnökségének tagja.

a magyar békemozgalmi delegáció irakban, libanonban, szíriában biztosította az érintett országok népeit a magyar nép szolidaritásáról. találkoztak irak, libanon és szíria békemozgalmi-nak vezetőivel. megtárgyalták az együttműködés bővítésének lehetőségeit és közös akciók indításában állapodtak meg. a tárgyalások eredményeit közös közleményekben rögzítették, amelyeket később hoznak nyilvánosságra.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pethő tibor, az országos béketanács elnökhelyettese és sütő gyula, a béketanács titkára fogadta. a delegáció fogadására megjelent saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete, és abdel monem kaddura, a palesztin felszabadítási szervezet budapesti irodájának helyettes vezetője./mti/

-.-.

bb.61. megkezdődtek a tárgyalások

t bc/s/ok La

1978. január 19.

csütörtökön az országgházban megkezdődtek a magyar-jemeni tárgyalások.

a magyar tárgyaló-csoport<sup>ot</sup>/lázár györgy, a minisztertanács elnöke vezeti. a tárgyalócsoport tagjai: ábrahám kálmán építés-ügyl- és városfejlesztési miniszter, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, rácz pál külügyi államtitkár, hetényi istván az országos tervehitai államtitkár, oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszter/helyettes, benczekovits lajos, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba kijelölt nagykövete./folyt.köv./

- 41 -

18.00/-ok

18<sup>10</sup>

bb.61. megkezdődtek ..... 1. folyt./-ok

a jemeni népi demokratikus köztársaság tárgyaló csoportját ali nasszer mohamed miniszterelnök vezeti. a tárgyaló csoport tagjai: muhammed szaleh mutija külügyminiszter, mahmud abduallah asis közlekedésügyi miniszter, haider abu-bakr attasz építésügyi miniszter, mohamed szoliman nasszer földművelés és földreform-ügyi miniszter, szaleh abu-bakr bin husszein őrnagy, a fegyveres erők főparancsnoka és faruk nasszer ali, a jemeni népi demokratikus köztársaság berlini nagykövetségének budapestre is akkreditált ideiglenes ügyvivője./folyt.köv./

-.-.-

bb.58. elutazott a bolgár kulturális küldöttség

i ug/s/pr/ok la 1978. január 19.

csütörtökön elutazott hazánkból az alekszandriai fol, a bolgár népköztársaság kulturális bizottságának első elnökhelyettese vezette bolgár kulturális delegáció. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent boros sándor kulturális miniszterehelyettes és vladimir videnov budapesti bolgár nagykövet./mti/

-.-.-

bb.59. már az idén 50 ezer tonna pvc-t termelnek - tovább folytatják a munkaversenyt a borsodi vegyi kombinát dolgozói

hag/kz/be/ok la 1978. január 19.

a megadott határidőre befejezik a több mint 11 milliárd forintos költséggel épülő pvc iii. gyár szerelését, a tervezett időben megtartják a berendezések kipróbálását, s már az idén 50 ezer tonna pvc-t termelnek az új üzemben - jelentették be a borsodi vegyi kombinát dolgozóinak csütörtökön megtartott munkásgyűlésén. az 1978. évi feladatok megvitatására összehívott munkásgyűlés mintegy ezer részvevője, a nagyüzem dolgozóinak képviselőiben, elhatározta, hogy tovább folytatja a szocialista munkaversenyt. a kitűzött célok között első helyen szerepel a gazdálkodás hatékonyságának javítása, a minőségi szint emelése és a termékszerkezet korszerűsítése. a gyűlésen elhangzott vállalások egyik lényeges pontja szerint a nagyüzem az idén - az elmúlt évihez képest - megkétszerezi exportját, s így 1978-ban már körülbelül egymilliárd forint értékű termékét értékesíti külföldön. a gyűlésen bejelentett konkrét takarékosági vállalások együttesen 20 millió forint értékűt képviselnek, s ebből mintegy 5 millió forint az import anyagok megtakarításából adódik./mti/

-.-.-  
- 42 -

18.05/-ok

1820

bb.61./ megkezdődtek a tárgyalások .... 2. folyt./-ok

bc/gg/ok la

1978. január 19.

a szívélyes, baráti légkörű tárgyaláson kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, áttekintették a két ország kapcsolatainak alakulását - megállapítva, hogy azok jól fejlődnek - és együttműködésük további fejlesztésének lehetőségeit. eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről is, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre és az afrikában kialakult válságócokra./mti/

-.-.-

bb.60. kiselejtezett bélyegzőket használt fel - üzérkedésért 4 év és 8 hónapi fegyház

csér/kz/ok la

1978. január 19.

négy évi és 8 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte jogerősen csütörtökön a győri megyei bíróság rátkai jános 46 éves, budapesti / xvi. kerület, katalain utca 10. szám alatti/ lakost. ezen felül teljes vagyonekőzbást is kiszabott ellene.

a többszörösen büntetett előéletű rátkai ipari vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok nevében a szélhámosságok sorozatát követte el az elmúlt években. hamis bélyegzőkkel, papírokkal vállalt, végzett és végeztetett különböző munkákat. lebukását az okozta, amikor elvállalta a győri evangélikus szeretetotthon központi fűtésének szerelését. erre a célra anyagvásárlásra több mint 200 ezer forintot vett fel, amiből 139 ezer forintot azonban saját céljaira költött. ezt a munkát egyébként a tiszakécskei építő és vegyipari szövetkezet nevében vállalta el. természetesen erről mitsem tudtak a szövetkezet vezetői. rátkai jános megszerezte a szövetkezetnek egyik már nem használt bélyegzőjét, s ennek segítségével vette fel a több mint 200 ezer forintot.

rátkai jánosnak halvány sejtelve sem volt azokról a munkákról, amelyekkel szélhámoskodott. minden esetben ügyfelei hiszékenységét használta fel./mti/

-.-.-  
- 43 -

18.25/-ok

1900

bb.62. gyenes andrás látogatása tolna megyében

blb/kz/ok la

1978. január 19.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára tolna megyében látogatott. szerdán a paksi atomerőmű építkezéseit és új lakótelepét szemlélte meg. a kiemelt nagyberuházás kivitelezését szabó bennjamin, a paksi atomerőmű vállalat igazgatója ismertette és mutatta be. a központi bizottság titkára ezután szekszárdon a megyei pártbizottság titkáraival találkozott, s meghallgatta k.papp józsef első titkár tájékoztatóját a megye politikai, gazdasági és társadalmi életéről. gyenes andrás délután a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán rendezett aktivaértekezleten az időszerű külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. ezt követően a babits mihály művelődési központot kereste fel, majd megtekintette a tolna megyéről készült filmet.

csütörtökön a központi bizottság titkára dombóvárra látogatott. tájékozódott a város és a vonzáskörzetébe tartozó községek életéről, majd a pécsi kesztyűgyár, ezt követően pedig a láng gépgyár helyi üzemét kereste fel. mindkét gyárlátogatáson emléksorokat írt a szocialista brigádok naplójába. a két napos látogatás a gunarasi üdülőttelep és termálfürdő, továbbá a dombóvári új lakótelepek és építkezések megtekintésével fejeződött be./mti/

-...-

bb.63. robbanás tornaterem tatarozás közben

blb/kz/ok la

1978. január 19.

robbanás történt csütörtökön tolna megyében, a györkönyi iskola tornatermének tatarozása közben. a zárt teremben két magániparos végezte a padló burkolását a tűzveszélyes feliratu pálmatex ragasztóval. mivel a kályhában tűz feltek, a ragasztóanyag párolgása folytán robbanáselegy keletkezett. a kivonult szekszárdi és paksi tűzoltók lokalizálták a tüzet, de a két munkavégző égési sebeket szenvedett./mti/

- 44 -

18.35/-ok

1910

bb.64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ok la

1978. január 19.

32. alkohol és bűnözés - kiállítás
33. lakásátadások
34. közgazdasági szemle
35. halálos balesetek
36. makói hagyma /7. jav./
37. speciális üzem épül szolnokon
38. bábolnai tetra baromfi sikere
39. aláírták a magyar-bolgár kulturális vegyes bizottság ülésének jegyzőkönyvét
40. bolgár ujságíró küldöttség
41. magyar műszergyár a szovjetunióknak
42. a fővárosi vízművek közleménye
43. sajtótájékoztató a x. magyar játékfilmszemléről
44. kórházlátogatási tilalom szabolics-szatmár megyében
45. a belkereskedelmi minisztérium és vas megye vezetőinek tervezett tárgyalása /8. jav./
46. mezőgazdasági szakemberek tanácskozása /9. jav./
47. budapestre érkezett a zsidó világszövetség elnöke
48. ali nasszer mohamed megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét
49. miskolci tv-filmfesztivál
50. csapadékos idő
51. végső bucsu lengyel lajostól
52. tanácsi vezetők és üzemi kollektívák találkozója
53. szerk.fgy.: javítás a 25. sz. hirre és a 3. gyorsirre!
54. bányászati szabadegyetem
55. elhunyt özv. szücs jenőné
56. elhunyt jakwert ede
57. hazaérkezett a békemozgalmi küldöttség
58. elutazott a bolgár kulturális küldöttség
59. munkaverseny a borsodi vegyi kombinátban
60. ítélet üzérkedésért
61. megkezdődtek a magyar-jndk tárgyalások
62. gyenes andrás látogatása tolna megyében
63. robbanás tornaterem tatarozása közben
64. hírjegyzék

/ a 6. sz. jav. a 30. sz. hirre vonatkozott.  
/mti/

18.40/-ok

-...-  
- 45 -

1915

bb.65. időjárás jelentés

pá/ok la

1978. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 19.-én, csütörtökön este:

sokfelé élénk szél

várható időjárás péntek estig: általában erősen felhős, vagy borult, északkeleten változóan felhős idő. elsősorban az ország délnyugati felében várható több helyen havazás. a keleti-délkeleti szél sokfelé élénk, helyenként átmenetileg erős lesz. északkeleten elszórtan köd keletkezik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2- plusz 3 fok között.

/mti/

-.-.-

bb.66. téli rege - bemutató a nemzeti színházban

t me/gg/pr/ok la

1978. január 19.

shakespeare téli rege című művét újította fel a nemzeti színház, 113 évvel a magyarországi bemutató után. az írónak ezt a kései alkotását azóta háromszor is játszották: 1933-ban a nemzeti színházban, 1965-ben a madách színházban, míg a kecskeméti katona józsef színházban két évvel ezelőtt elevenítették fel, zsámbéki gábor rendezésében. csütörtökön kelt ismét életre a fővárosi színpadon major tamás rendezésében. a darab kislenc főszerepét cserhalmi györgy, gellei kornél, tyll attila, szilágyi györgy, szacsvay lászló, kállai ferenc, öze lajos, törőcsik mari és mátéh ercsi játszotta a bemutatón./mti/

-.-.-

- 46 -

18.50/-ok

1978

bb 67. a szerkesztőségek figyelmébe!

ma! bb 39. sz. hírünk / aláírták a magyar-bolgár / 1. bek. 9. sorában, a 3. bek. 1 sorában és a bb 58. sz. hírünk 1. bek. 1 sorában a név helyesen:

alekszandr fol

/mti/

-.-

bb 68. magyar újságírók látogatása a szovjet déli hadseregcsoporthoz

t km/pá-ju la

1978. január 19.

a szovjet hadsereg megalakulásának közelgő 60. évfordulója alkalmából fedot filipovics krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka csütörtökön vendégül látta a magyar sajtó honvédelmi tudósítóit.

az újságírók megismerkedhettek egy dunántúli szovjet alakulat életével, tevékenységével. bemutatták az újságíróknak a korszerű kézi és gépi harcászati eszközöket, modern fegyvereket. a sajtó munkatársai megtekinthették a szovjet déli hadseregcsoporthoz katonafiataljainak egyik körletét, ahol napjainkban is őrzik és ápolják a második világháborúban, a fasiszták elleni küzdelemben hősi halált halt ilja szemenovics nazarov és viktor andrejevics tumár, a szovjetunió hőseinek emlékét, akiket az egység örökös tagjaként tisztelnek.

az alakulat katonáinak politikai, szakmai képzését jól felszerelt oktatótermek, klubszobák szolgálják. a falakon tablók, demonstrációs táblák köszöntik a közelgő jubileumot, fotók és egyéb dokumentumok vallanak a magyar szovjet fegyverbarátságról, a két hadsereg történelméről, kapcsolatairól. az újságírók meggyőződhetnek arról, hogy házi televíziós stúdióval, gazdag tematikájú könyvtárral, csapatmuzeummal, sokrétű kulturális és sportprogramokkal, amatőr együttesek színvonalas műsoraival gondoskodnak a katonafiatalok szabadidejének kellemes és hasznos eltöltéséről.

/ f. Lyt. köv. /  
19.25/ju

1978

- 47 -

bb 68. / magyar ujságírók ... folyt./-ju

az egésznapos program végén fedot filipovics krivda adott tájékoztatót a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából született sikerekről, eredményekről és egyebek közt beszámolt arról, hogy magyar és szovjet katonák közös tapasztalatcseréjével, jubileumi kiállításokkal, katonaművészek vendégszereplésével, filmfesztiválokkal, olvasómozgalmakkal készülnek a szovjet hadsereg közelgő 60. születésnapjának méltó megünneplésére. az elkövetkező hetekben, hónapokban magyar vétéranokkal, internacionalistákkal élménybeszámolókon közösen elevenítik fel a dicső emlékeket. a gazdag jubileumi rendezvényeken magyar gyárok, üzemek szocialista brigádjait, munkásait is vendégül látják. /mti/

--

bb 69. elutazott hazánkból angelo miculescu

k jf/gk-ju ie la

1978. január 19.

angelo miculescu, a román szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, aki román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására küldöttség élén négynapos látogatást tett hazánkban, csütörtökön elutazott budapestről.

ittartozkodása alatt angelo miculescut fogadta Lázár györgy, a kormány elnöke és megbeszélést folytatott havasi ferencsel, a kormány elnökhelyettesével.

a két miniszter a két ország mezőgazdaságának és élelmszeriparának együttműködéséről és a továbbfejlesztés lehetőségeiről tárgyalt. megállapodtak abban, hogy a mezőgazdasági termelés fő ágazataiban három-öt éves együttműködési programokat alakítsanak ki. ennek keretében közös vetőmag-szaporításokra kerül sor. kölcsönösen elősegítik a korszerű termelési technológiai rendszerek megvalósítását is.

az élelmszeripar területén a kapcsolatok szorosabbá tételére a magyar-román mezőgazdasági és élelmszeripari munkacsoport keretében élelmszeripari szakértő csoportot hoznak létre. a jövőben kiszélesítik a két ország szakembereinek tapasztalatcseréjét. /mti/

--

19.45/ju

- 48 -

20<sup>10</sup>

4.

bb 70. vacsora az országházban

t bcögk-ju la

1978. január 19.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön vacsorát adott ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke tiszteletére az országház vadásztermében.

részt vett a vacsorán ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, rácz páál külügyi államtitkár, s a politikai élet több más vezető személyisége. a vacsorán részt vettek a jndk miniszterelnöke kíséretének tagjai is.

innen felhasználható 22.00 órától!

a szivélyes, baráti hangulatu vacsorán Lázár györgy és ali nasszer mohamed pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

-ju la

1978. január 19.

- 65. időjárásjelentés
- 66. téli rége
- 67. szerk. figy.: javítás a 39. és az 58. sz. hirre
- 68. ujságírók látogatása a szovjet déli hadseregcsoporthál /11.jav./
- 69. elutazott miculescu
- 70. vacsora a parlamentben
- 71. hirjegyzék

/mti/ a 10. sz. javítás a 62. sz. hirre vonatkozott.

--  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsoolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet  
21.15/ju - 49 -

21<sup>15</sup>